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Bakos Gyöngyi

A MATRAC

A matracot, amit Konrád rendelt, november 5-én fogják kiszállítani, 
pontosabb időintervallum nincs, nem tudott felvilágosítást adni az 
ügyintéző a futárszolgálatnak. Konrád a futárszolgálat után felhívta 
a matracboltot, az ügyintéző itt sem segített. Sajnálom, uram, mond-
ták. A matracboltos ügyintéző azt sajnálta, hogy nem tud több infor-
mációval szolgálni, csak annyival, hogy a matracot, amit terméknek 
nevezett, két nappal ezelőtt már átadták a futárszolgálatnak. A futár-
szolgálat ügyintézője pedig azt sajnálta, hogy a rendszerük nem teszi 
lehetővé, hogy pontosabb időintervallumot mondjon annál, mint 
hogy november 5-én, szerdán, nyolc és tizenhét óra között várható 
valamikor a futár a csomaggal. 

Konrád letette a telefont, és ideges lett, bár igazából már telefoná-
lás előtt is tudta, hogy ennek a futárszolgálatnak az ügyintézője nem 
fogja megmondani, délelőtt vagy délután érkezik-e a csomag, mert ez 
a futárszolgálat mindig csak annyit közöl előre, hogy reggel nyolc és 
délután öt óra között érkezik a csomag, de Konrád mégis minden al-
kalommal felhívja őket, amikor csomagot vár, kibírja azt a pár percet, 
amíg kapcsolnak egy ügyintézőt, végighallgatja a zenét, nem a Vivaldi 
Tavasz, már rég nem a Vivaldi Tavasz szokott szólni, volt pár évtized, 
talán a kilencvenes évek, kétezres évek, amikor a Vivaldi Tavasz szólt, 
most csak valami egyszerű dallam, egy hároméves gyerek is el tudná 
játszani, ez borzasztóan szokta idegesíteni Konrádot, de ki kell bírnia, 
hiába teljesen felesleges, úgy érzi, meg kell próbálnia beszélni egy ügy-
intézővel. A Vivaldi Tavaszról kinek nem a telefonban való várakozás 
jut eszébe, gondolja Konrád. Meg lehet-e még hallgatni úgy a Vivaldi 
Tavaszt, hogy arról pusztán csak a Vivaldi Tavasz jusson az ember 
eszébe. Brahms Akadémiai ünnepi nyitánya, op. 80, vécépapír-reklám-
hoz használták fel, akkor még volt tévéje Konrádnak, onnantól Brahms 
Akadémiai ünnepi nyitányáról semmi más nem jutott eszébe, csakis 
a vécépapír, ha a boltban meglátta a vécépapírt, arról Brahms Aka-
démiai ünnepi nyitánya jutott eszébe, ekkor döntött úgy, hogy nem 
néz többé tévét. A futárszolgálatot annak ellenére hívta fel, hogy tud-
ta, szinte semmi esélye, hogy megmondják a szállítás pontos idejét, de 
mégis megpróbálkozott vele, hátha fejlesztették a rendszert mosta-
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nában, és mondanak egy szűkebb időintervallumot a szállításra, hogy 
ne kelljen egész nap otthon ülni. A webshop, ahol a matracot vette, 
semmit nem mond a csomagról, nincs közük a szállításhoz, elnézést, 
uram, kérem, érdeklődjön a futárszolgálatnál. Nem, sajnos nem áll mó-
dunkban meggyorsítani a szállítást, mondta az eladó vagy ügyintéző, 
vagy akárki, aki felvette a telefont. Konrád pontosan tudta, hogy nem 
fog mondani pontos szállítási időt. A matracot átadják a futárszolgá-
latnak, onnantól kezdve a bolt nem tehet semmit. 

Ma érkezik tehát a matrac, szerdán, ennyi biztos, úgy intézett min-
dent, hogy ne legyen semmi dolga. Korán szokott kelni, de ma még 
korábban kelt, hét órára már a reggelizéssel is kész volt, zuhanyozott, 
felöltözött, fogat mosott, félt, nehogy a kávéfőző túl hangos legyen, és 
emiatt ne hallja meg a futár csengetését, ezért főzött pár adag kávét, 
termoszba töltötte, így nyolc órakor már semmi zavaró tényező nem 
jöhetett közbe. Leült a fotelbe egy könyvvel, és várta a futárt. Olvasni 
próbált, de képtelen volt a könyvre koncentrálni, folyamatosan arra 
gondolt, hogy a futárszolgálat miért nem határoz meg szűkebb idősá-
vot, és miért nem adják meg a futár telefonszámát. Akár az is előfor-
dulhat, gondolta Konrád, hogy a matracot nem szállítják ki ma, de 
nem tehetett semmit, a futárszolgálatot sajnos nem a vevő választja ki, 
hanem a bolt, erre igazán nem tud hatással lenni. 

A matracot interneten rendelte. Mielőtt megrendelte volna, elment 
személyesen egy matracboltba, kipróbálni. Ráfeküdt, mert matracot 
nem lehet anélkül venni, hogy az ember ne feküdjön rá, a matracbolt-
ban természetesen tudják, hogy igény van erre, ezért nejlonokkal védik 
a matracot, így a vásárlók végigfeküdhetnek rajta, cipővel, ruhában, 
kabátban, mert a cipő levételére nincs lehetőség, és furcsa is lenne ta-
lán, ha a vásárló le akarná venni a cipőjét. A nejlont nem cserélik gyak-
ran, illetve Konrád nem tudta pontosan, mennyi időnként cserélik, 
szerette volna megkérdezni, de aztán inkább nem kérdezte meg. A feje 
alá a biztonság kedvéért leterítette a sálat, amit magával vitt, hideg 
ősz van, így vitt sálat. Milyen szerencse, gondolta Konrád, hogy hideg 
van már, és nálam van ez a sál. A matracboltban félbevágott matra-
cokat raknak ki, ott a vásárló megnézheti, milyen rétegekből áll össze, 
rugók, rostok, habszivacs. Konrád hosszasan tanulmányozta a félbe-
vágott matracokat, kikérdezte az eladókat, mindent tudni szeretett 
volna, évszakonként kell-e forgatni, hány év garancia? Milyen feltéte-
lekkel szállítják ki, ha úgy dönt, megvásárolja. Pontosan tudta, hogy 
nem ebben a boltban fogja megvenni, mert biztos, hogy drágább, mint 
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az interneten. A matracboltban felírta a neki tetsző matracok nevét 
és számát, otthon rákeresett, megtalálta egy webáruházban olcsóbban, 
végül onnan rendelte meg. Épp így tervezte. Ez is matracbolt, csak 
egy online matracbolt, nem szükséges eladókat alkalmazni, és ezért 
olcsóbban lehet megvásárolni a termékeket. Ez tetszett Konrádnak.

A másik futárszolgálat például percre pontosan közli előre, hogy 
mikor érkezik a csomag. Konrád azt a futárszolgálatot szereti a leg-
jobban, de nem lehetett futárszolgálatot választani, mert a matrac-
bolt, a webshop ezzel a futárszolgálattal dolgozik. Konrád nem érti, 
miért dolgozik bármelyik webáruház olyan futárszolgálattal, amelyik 
nem határozza meg a szállítás pontos időpontját, illetve azt sem érti, 
ha az egyik futárszolgálat meg tudja mondani, hogy mikor szállítják ki 
a csomagot, akkor a másik futárszolgálat miért nem tudja megmon-
dani. Konrád arra gondolt, miután megjön a matrac, elmegy a Deák 
térre, az aluljárós pékségbe, ahol kávét és pogácsát lehet venni, ott dol-
gozik egy feketehajú lány, aki évek óta tetszik neki. Ma megszólítja, 
és elhívja randevúra, ha megjön a matrac, ez lesz az első dolga. Eldön-
tötte már napokkal ezelőtt, amikor megjön a matrac, végre elhívja 
a lányt. Nem volt benne biztos, hogy a matrachoz van köze, de mi más-
hoz lehetett volna köze, miért határozta el vajon ezt magában, hogy 
amint megjön a matrac, odamegy a lányhoz, és elhívja. Biztos a mat-
rachoz van köze. Nem mintha gondolna rá, hogy esetleg azonnal fel-
hívja a lányt a lakására, ez túl korai lenne, de ha mégis úgy alakulna, 
és mondjuk a lány fel akarna jönni, ha megkérdezné, hogy felmegyünk 
hozzád, akkor Konrád mondhatná, hogy persze, felmehetünk, mert 
a matrac új lenne, nem az a régi, kopott, koszos, kifeküdt matrac, amin 
már amúgy is fájt a háta. 

Ma délután dolgozik a lány, tudja pontosan, az elmúlt hónapok-
ban meg£gyelte, minden szerda és csütörtök délután dolgozik. Néha 
csak a lány miatt vett pogácsát is, háromféle pogácsát. Egyszer kávét 
is kért, de a kávét egy másik lány főzi meg, és ha kávét is kér, akkor 
annál a másik lánynál kell £zetni, és Konrád a £zetést szereti legjobban, 
mert azt hosszan el tudja nyújtani, elnézést kér, hogy apróval £zet, 
kotorászik a táskájában, addig nagyon közel áll hozzá a lány, a szép 
lány, aki tetszik neki, amikor átadja az érméket, véletlenül még hozzá 
is érhet kezéhez. Ha kávét is kér, akkor a másik lány áll be a kasszába, 
nem érti Konrád ezt a rendszert, de többet nem kért inkább kávét, 
csak háromféle pogácsát, mert azt sokáig tart összepakolni, addig is 
nézheti, nem feltűnően, de bámulhatja Betti gyönyörű kék szemét. 



S Z E M L E  |  Sz iF 2022 /4 A matrac   15

A lány neve Betti, ki van írva a névtáblára. Konrád nem tudja, hogy 
Bernadett vagy Bettina, talán inkább Bettina, a Bernadettet Detti-
nek szokták becézni, ha elhívja randevúra, ezt is megkérdezi majd 
tőle, gondolja. Eltervezte az egészet. Cukrászdába mennek, nem 
messze a Deák tértől van egy cukrászda a Király utcában, nem akarja 
rögtön ebédre vagy vacsorára meghívni, az túlságosan tolakodó lenne 
elsőre, a cukrászda jó, kellemes, világos, nincs hangos zene. Konrád 
úgy tudja, hogy a nők szeretik az édességet, és ebben a cukrászdában, 
a Király utcában, van cukormentes sütemény is, ha esetleg Betti dié-
tázna, bár Bettinek semmi szüksége diétára, gondolja Konrád, mert 
nagyon csinos, jó alakja van, bár nem ez tetszett meg neki először 
Bettiben, hanem a kék szeme.

Konrád sokszor elképzelte, hogy milyen lesz a közös süteményezés 
a cukrászdában, mit fog rendelni, mert ő már most tudja, hogy mit 
fog rendelni, kávét tejszínnel és hatlapos mézes süteményt, azt még nem 
tudja, Betti mit fog választani. Előre megtervezte, miket fog kérdezni 
Bettitől, felkészült kérdésekkel, hogy ne legyenek kínos csendek. Mi 
a kedvenc £lmje, mi a kedvenc étele, hova szeretne elutazni, mióta 
dolgozik az aluljárós pékségben, és esetleg a szüleiről is kérdez. Pár 
viccel is készült, a humoros fér£akat szeretik a nők, Betti is biztosan 
szereti, mert sokat szokott mosolyogni, Konrádnak úgy tűnt, hogy 
Betti vidám lány.

A matrac túl nagy, nem fog beférni a liftbe, Konrád már akkor 
tudta, amikor megrendelte a webshopból, a futárnak lépcsőn kell fel-
hoznia a második emeletre. Előfordulhat, hogy le kell mennie segíteni, 
gondolja Konrád, múltkor polcot rendelt, a futár egyedül jött, felhív-
ta, hogy menjen le segíteni neki. A régi matracot nem viszik el, pedig 
Konrád szerette volna, ha elviszik, talált olyan boltot, ahol ingyen el-
szállítják és megsemmisítik a régi matracokat, de abban a boltban 
sokkal többe került volna az új matrac. Konrádnak eszébe jut, hogy 
amíg várakozik, a régi matracot kivehetné az ágykeretből, de egyelőre 
még nem találta ki, hová tegye. Legközelebb tavasszal lesz lomtalaní-
tás, addig valahová tennie kell. Bosszantja, hogy ez nem jutott előbb 
eszébe, hogy hova fogja tenni a régi matracot, hiába lesz ma szép új 
matraca, ha a régi matrac is itt marad a szobában. Így minden felesleges, 
gondolja Konrád, nem hívhatja fel Bettit, bár Bettit nem akarta már 
ma felhívni a lakásába, de ha Betti fel akarna jönni, mit mond, miért 
van itt a koszos, régi matrac. A lakás túl kicsi, nem tudja sehova elrej-
teni, egy ekkora matracot nem is lehet csak úgy elrejteni, a szekrény 
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mögé nem fér be, kénytelen lesz a falhoz támasztani. Túl sokat gon-
dol mostanában Bettire. Mióta először meglátta, mindennap elmegy 
a Deák térre az aluljárós pékségbe, Betti nincs ott mindennap, de 
Konrád akkor is elmegy mindennap. Nem vesz mindig pogácsát, csak 
nézi őt messziről, arra gondol, hogy Betti biztos nem veszi észre. Pár 
hónapja elkezdett súlyzózni, minden reggel emeli az öt- és tízkilós 
súlyzókat, megnézte interneten, hogy kell bicepszet és mellizmot épí-
teni. A munka teljesen tönkretette a testét, négy éve ül a call centerben, 
kétóránként megengedett tizenöt perc szünet, a munkatársak szerint 
ez kevés, Konrád szerint is kevés, de ez a szabály, mit lehet tenni. Néha 
a szünetekben elmegy a folyosó távolabbi végébe, ahol senki nem látja, 
és csinál húsz fekvőtámaszt, a fekvőtámaszok közben Bettire gondol, 
Konrád úgy érzi, mindig Bettire gondol, nemcsak a fekvőtámaszok 
közben, hanem mindig, munka közben például, ha nővel kell beszél-
nie, Bettit képzeli el, pedig Bettinek nem ilyen a hangja, tudja, hogy 
nem Betti beszél, nem beszélhet Betti, mégse képes arra, hogy ne Bettit 
képzelje el.

A matrac nem érkezik meg november 5-én, szerdán reggel nyolc 
és délután öt óra között, nem szállítják, nem írnak üzenetet, e-mailt, 
semmi jelzés, egyszerűen csak nem csönget fel a futár, nem hívja sen-
ki Konrádot. Volt már ilyen, gondolja. Talán holnap vagy pénteken, 
lehet, hogy később kap értesítést. Konrád fél hatkor arra gondol, hogy 
elmegy a Deák térre az aluljárós pékségbe, és megkérdezi Bettit, ak-
kor is megkérdezi Bettit, ha nem jött meg a matrac, hogy van-e kedve 
megenni vele egy süteményt a Király utcai cukrászdában. Lehet, hogy 
Betti azt mondja, ma nem jó, de holnap szívesen, vagy pénteken szí-
vesen, vagy jövő héten, lehet, hogy nem utasítja el azonnal, arra meg 
kicsi az esély, hogy pont ma ráér, és igent mond. Matrac nincs, de 
a matrac hirtelen nem is annyira fontos, gondolja Konrád, csak Betti 
számít. Más esetben ilyenkor, ha nem érkezik meg a futár aznap, ami-
kor meg kellett volna érkeznie, Konrád fel szokta hívni a futárszolgá-
latot, és addig nem teszi le a telefont, míg nem tud elérni valakit, hogy 
elmondja, nem érkezett meg a rendelt termék, az áru, a csomag, a mat-
rac, máskor az lenne az első dolga, hogy öt óra után egy perccel hívná 
a futárszolgálat ügyfélszolgálatát, és választ követelne. De ma Kon-
rád nem hívja fel a futárszolgálatot, hanem a fürdőszobába megy, 
a tükörbe néz, megigazítja a haját, és azt mondja: most pedig elmegyek 
Bettihez.
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Konrád felöltözik, kabátot vesz. Miközben a Deák tér felé sétál, 
arra gondol, hogyan fogja megszólítani Bettit. Először is kérjen vala-
mit, vagy ne, nem tudja eldönteni. Talán rendel egy pár pogácsát, re-
mélhetőleg nem lesznek sokan, megvárja, míg nem lesznek sokan, bár 
délután az emberek hazafelé a munkából gyakran vesznek pogácsát, 
nem is érti Konrád, hogy miért szeretik azt a száraz, műízű pogácsát, 
és miért esznek vacsorára ilyesmit, ahelyett, hogy rendes ételt enné-
nek, ezért van ennyi elhízott ember. Konrád, ha vesz pogácsát, csakis 
Betti miatt teszi, ilyenkor nem szokta megenni, általában a kéregető 
hajléktalanoknak adja, akik nem igazán örülnek neki. Most is vesz 
pogácsát, gondolja, könnyebb lesz úgy megszólítani, mintha csak úgy 
odaállna a pult elé, hogy ne haragudj, szia, van kedved megenni egy 
sütit? Nem gondol már a matracra, egyszer csak azt veszi észre, hogy 
milyen sokáig nem gondolt a matracra, nem is bosszantja, hogy a mat-
rac nem érkezett meg, majd megérkezik holnap, gondolja, biztos meg-
érkezik valamikor, holnap biztos hívja őt a futárszolgálat, vagy valaki, 
valamilyen ügyintéző, elnézést kérnek a késés miatt, lehet, hogy még 
kedvezményt is kap kompenzálásképpen, és Konrád a kedvezményt 
elfogadja majd természetesen, és egyáltalán nem fog megjegyzéseket 
tenni a késés miatt, az ügyfélszolgálatot sem hívja fel, hogy panaszt 
tegyen, máskor mindig felhívja az ügyfélszolgálatot, ha nem a meg-
adott napon érkezik a futár, és nem fogja felhívni a matracboltot sem, 
nem ír nekik leveleket, hogy miért ezzel a megbízhatatlan futárszol-
gálattal dolgoznak, egyszerűen csak átveszi a matracot, amikor meg-
érkezik, és ennyi. Aznap alszik rajta először, amikor megérkezik, ha 
valamiért mégse érkezne meg, akkor visszautalják a pénzét, elmegy, 
és kiválaszt egy új matracot, vagy megrendeli újra, vagy kibérel egy 
kisteherautót, és elhozza maga, mit bánja ő, majd lesz valahogy. Akár 
a bátyját is felhívhatná, bár nagyon ritkán beszélnek, de Konrádnak 
mégis eszébe jut, hogy felhívhatná, a bátyjának talán van akkora autó-
ja, amivel el lehet szállítani egy matracot, miért ne kérhetne segítsé-
get tőle, mégiscsak azért van az embernek testvére, hogy ilyen helyze-
tekben meg lehessen kérni, bár Konrád nagyon utál segítséget kérni. 
Miközben sétál a Deák tér felé, arra gondol, hogy már megint a mat-
racra gondol, igaz, egészen máshogy gondol a matracra, mint reggel 
vagy délben, valami megváltozott benne, nem tudja, mi, de átszakadt 
valami, most, ahogy elhatározta, elhívja Bettit ma, akármi is lesz, 
Bettit ma megszólítja a Deák aluljáróban, a pékségben.
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A Deák térhez ér, lépcsőn megy le, két metró találkozásánál van 
a pékség, nincs nagy sor, itt a lehetőség, most kell odalépnie. Betti 
nincs ott, a másik lány dolgozik, a kávéfőzős lány, a magas szőke, 
szemüveges lány, aki sosem szokott szerdán dolgozni, szerdán mindig 
Betti szokott dolgozni, mi történt, Betti nincs itt, gondolja, biztos 
csak épp mosdóban van, bár nem tudja Konrád, hova járnak az itt dol-
gozók mosdóba, lehet, majd ezt is megkérdezi Bettitől a süteménye-
zés közben. Hogy kérdezhetne ilyet valakitől első randin, süteményezés 
közben, gondolja, hogy juthatott eszébe ekkora idiótaság, hogy arról 
faggasson egy ilyen gyönyörű lányt, mint Betti, hogy hova szoktak 
mosdóba járni az aluljáróban. Teljesen megőrültem, gondolja. Szedd 
magad össze, Konrád, ha lenne egy tükör, most belenézne, és mon-
daná magának, hogy szedd magad össze, Konrád, szedd magad össze, 
igen, hozzád beszélek. Betti nincs sehol, talán épp árut vesz át, vagy 
valamiért nincs itt, akármiért, Konrád képtelen végiggondolni a lehe-
tőségeket, hogy miért nincs itt, de abban bízik, hogy előbb-utóbb elő-
kerül Betti. Negyedórája vár a pékség mellett, sűrűn az órájára néz, 
úgy tesz, mintha várna valakit, végül is tényleg vár valakit, nem kell 
úgy tennie, mégis úgy tesz, mintha valaki mást várna, nem Bettit, az-
tán arra gondol, hogy talán nem is látják őt a pékségből. Nem tehet 
mást, gondolja, muszáj megkérdeznie, hogy hol van Betti. Ha már itt 
van, kérni fog néhány pogácsát is, most akár kávét is kérhet, míg vár 
a kávéra, megtudhatja, hol van Betti. Ha megkérdezi a magas szőke 
lány, hogy honnan ismeri, azt mondja majd, együtt jártak iskolába, 
vagy a szomszédja volt régen, vagy rokon, vagy bármi, de miért kérdez-
né meg. Odalép a pulthoz, mikor senki nem áll sorban. Mit adhatok, 
kérdezi a magas szőke lány, Konrád kér néhány pogácsát és tejeskávét 
két édesítővel. Betti nem dolgozik ma, kérdezi Konrád. A magas szőke 
lány, akit a névtáblája alapján Katának hívnak, azt feleli, hogy nem, 
Betti már nem dolgozik itt egyáltalán. Konrád nem tudja hirtelen, mit 
mondjon, ezért csak annyit mond, hogy ó, értem. Talán megkérdez-
hetné, gondolja, hogy hol dolgozik, talán tudja ez a Kata, hogy Betti 
hol dolgozik, talán tudja a telefonszámát, talán jóban vannak, mégis-
csak évekig dolgoztak együtt, biztos tud róla valamit, de Konrád nem 
kérdezi meg, ki£zeti a kávét és a pogácsát, megköszöni, és elmegy. 
A pogácsát azonnal a kukába dobja, a kávét megissza, bár sosem iszik 
ilyen későn kávét, de végül is most jól fog jönni egy kis ko°ein, gondol-
ja, mert fel kell még hívnia a futárszolgálatot és a matracboltot, hogy 
mikor érkezik a matrac, és panaszt kell tennie, hogy ma, november 
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5-én, szerdán, reggel nyolc és tizenhét óra között, amikorra ígérték, 
nem érkezett meg a matrac, a termék, a csomag, pedig mára ígérték, 
és emiatt ő szabadságot vett ki, egész nap otthon ült, és várta a futárt, 
de nem jelezték, hogy nem fog jönni, ilyet nem lehet megtenni az ügy-
felekkel. Az ügyintéző felettesét is kérni fogja, és a biztonság kedvéért 
levelet is ír nekik. 

Jelenkor, 2022/5.
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